

四时之美 遇见港城

□袁春梅

暑万物至丰盈

小暑小热，大暑大热。大暑，火力全开，是一年最热的时候。

昨日中午，行走在大街上，阳光火辣辣倾泻下来，吸进脏脏的空气都是滚烫的。在海州区锦屏镇，下田的农民额头汗水滴得眼都睁不开，只好扯过搭在肩背上的毛巾使劲揩抹。

随着气象预报的精准化，生活在当下的我们可以通过预报了解气温，安排生产生活。但是，古时候没有数据化的温度概念，多是以比喻的手法进行记录，比如气象记录中出现的大热为焚，热如熏灼，墙壁如炙，地热如炉，椅席炙手等等。

宋代诗人梅尧臣曾这样描述：“大热曝万物，万物不可逃。燥者欲出火，液者欲流膏。飞鸟厌其羽，走兽厌其毛。”意思是，盛夏时节，真是热得无处逃避。柴能燃出火，汤能熬成膏。鸟都嫌弃自己的羽毛，兽也嫌弃自己的皮毛。

对于这样的热，很多人都觉得日子特别难挨。但是，作家冯骥才在散文《苦夏》中说，苦夏不是无尽头的暑热折磨，而是顶着烈日的坚忍本身。人生的力量

是对手给的，强者之力，最主要的是承受力。

爱运动的彦女士，在这样的酷暑依然坚持跑步，在她看来，“夏热冬寒的鲜明四季，锤炼了我们的坚韧。气候的张力，造就了我们的意志力。”

大暑节气，恰处“三伏天”的中伏，是一年之中最热的时期，气温较高，民间关于大暑节气流传着很多的谚语。比如，“大暑不暑，五谷不鼓”，“大暑无酷热，五谷多不结”，意思是说，如果大暑期间不热，那么庄稼就不会饱满。

庄稼人大都不怕这样的热，因为从农业种植角度来说，大暑节气期间，是很多农作物生长的关键期，需要充足的高温 and 光照，促进快速生长。

大暑，二十四节气中的第十二个节气，也是夏季的最后一个节气，大暑过后，就是立秋。大暑初候，腐草为萤，在大暑的炎热之极中，美丽的萤火虫出现了，只是这一精灵在城市越来越少见，在乡野林间才能寻得。

大暑二候，土润溽暑，意为这时闷热熏蒸，连土地都潮湿了，土地湿润，天气炎热，最适合草木生长，万物都进入一个迅猛乃至疯狂生长的状态。

大暑三候，大雨时行，《月令七十二候集解》解释，“前候湿暑之气蒸郁，今候则大雨时行，以退暑也。”从此时起，随着大雨的一场场降落，酷暑的感受将慢慢减弱，气温由此降低，渐次向秋天的凉爽过渡。

大暑已来，立秋在望。告别夏天，我想到了王维那首百吟不厌的《竹里馆》：“独坐幽篁里，弹琴复长啸。深林人不知，明月来相照。”诗人在夏日深山密林里悠然独坐，获得了禅意。

走过被大雨大热蒸烤的夏季，在四季嬗变的进程中，我们又怎样的感悟呢？

市工投集团徐圩悦升公司

“双拥共建”促和谐

“八一”前夕，为进一步融洽警民关系，市工投集团徐圩悦升公司与板桥边防派出所采取走出去、请进来的方式开展义务劳动及学习讲座，开创双拥共建工作新局面。

该公司“党员突击队+绿化养护技术骨干”20余人联合组队，充分发挥绿化管理专业技能优势，为板桥边防派出所内绿化带进行清理修剪。工作现场，针对实际情况制定科学修剪方案，全体队员手拿割灌机、绿篱机，一致排开，利用剪枝工具对树枝进行修剪，并对

剪下的残枝和绿化带的杂草进行清除。经过半天的辛勤劳动，修剪草坪500平方米、海桐绿化带200余米及清理杂草20余车……警营内绿化带树木线条变得流畅、草坪平整干净，整个环境面貌焕然一新。

日前，该公司邀请边防派出所警官尚鹏飞以如何“反诈骗”为主题开展学习讲座，现场互动交流，气氛热烈、和谐，参与人员受益匪浅，充分营造了军民鱼水一家亲的双拥氛围。
(刘永 李传武)

灌云县小伊镇

用好“三色笔”绘就基层治理新画卷

灌云县小伊镇坚持“创优做强·迎头奋进”基层治理总基调，着力在信访矛盾调处上动“过硬本领”，用好“三色笔”，绘就基层治理新画卷。

压实责任，描红组织架构底色。小伊镇全力给信访工作绷紧弦，多次召开“治理重复信访”“规范信访秩序”等专项行动部署会，明确责任分工、完善责任链条。坚持“三到位一处理”原则，夯实“防范、化解、处理”治理模式，形成“党委书记批办、分管领导领办、职能部门会办、纪检部门督办”的信访责任体系，上半年成功化解12次重点矛盾隐患。

优化机制，添绿基层治理主色。小伊镇重点围绕“畅通信访渠道、落实领导接访、注

重信访处理时效”等方面开展机制优化，将阳光信访平台和12345服务热线两大线上平台管理权限整合统一，专人专岗。严格落实班子成员工作日接访制度，建立“首问责任制”。制度实施以来，累计接访68件，当日处理56件。

建强组织，赋蓝网格治理成色。小伊镇积极整合各部门资源，以各村书记为第一网格员，统筹用好全镇25名网格员力量，形成串点成线、线面结合的一线矛盾网格化解体系。多层次进村入户推广预防电信诈骗、禁毒宣传、普法宣讲等活动。今年以来，先后开展各类专题宣讲活动12次，有效推动基层网格化治理更加精细精准。
(郑瑞 杨思强)

3封清华大学录取通知书 昨抵达连云港

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 薛骏慧)十年寒窗永逐梦，一朝绽放壮志酬。昨日下午，邮政工作人员将一封清华大学录取通知书送到新海高级中学毕业生赵善旭家中。据悉，当天中午12时许，3封清华大学录取通知书同时抵达我市。除了市区，还有赣榆区和东海县各一封。在经过绿色通道加急处理后，邮政投递人员第一时间分别联系到了录取通知书的主人并约定好了送达时间。

下午5时，中国邮政连云港分公司苍梧营业投递部投递员刘吉将一封清华大学录取通知书送到了赵善旭的手中，并为其送上了祝福。

在家人的见证下，赵善旭迫不及待地打开了邮件信封，紫色的录取通知书开启后，一座形象立体、独具特色的3D纸雕“清华门”映入眼帘，预示着崭新的校园生活正等着他去探索。在今年的高考中，赵善旭以695分的成绩，被清华大学第一志愿电子信息类专业录取。“当时填报这个专业，是因为我看到了祖国通讯事业的蓬勃发展，本身对实际应用类专业也更加感兴趣，希望可以通过自己的努力，将来为祖国相关的科学研究作出贡献，回报祖国和家乡。”赵善旭说。

“恭喜您，这是您的清华大学录取通知书。请出示您的身份证和准考证。”昨日下午，赣榆高级中学毕业生相恒硕同样收到了清华大学的录取通知书。在出示本人身份证、确认签收后，相恒硕的目光便紧紧落在了这“沉甸甸”的包裹上。虽然此前已经查询到自己被清华大学录取，但看到录取通知书的那一刻，相恒硕和家人还是难掩激动之情。“恒硕是一个有家国情怀的孩子，他被清华大学数理类专业录取，作为家长真是替他骄傲，希望他在大学中再接再厉，为国家、为社会作出更大的贡献。”相恒硕的父亲说。

据介绍，按照与学生家长约定时间，第3封清华录取通知书也将于今日上午送到考生家中。当前我市的高考录取通知书寄递逐步迎来高峰。据悉，高考录取通知书使用专用封套、专用袋牌等特殊标记封装用品进行封装，执行专人、专区、单封、单交操作，严禁与其他邮件混合处理。“在投递过程中，我们严格执行电话预约、送件上门、验视证件、规范签收归档等要求，确保‘零误投、零丢失’。”投递员刘吉说。



图为相恒硕(左)和赵善旭(中)喜领录取通知书。

龙苑社区开展让爱循环文明积分兑换活动

本报讯(记者 王进文 通讯员 闫玉梅)为了提高居民的环保意识、文明意识，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，大力推进家庭文明积分管理，日前，海州区新浦街道龙苑社区新时代文明实践站开展了“小积分大文明”让爱循环文明积分兑换活动。

活动现场，党员志愿者带领大家学习了积分管理制度，通报了辖区家庭文明积分情况。为了让老人兑换方便，社区在显眼位置设置了“时间银行”兑换点，现场摆放了纸巾、洗衣液、洗洁精、牙膏、香皂等

生活用品。每件积分50至500分不等，参与志愿服务的居民根据自己积分的不同，自由挑选与积分对应的商品。

住在爱家路的沈丹平多年参与志愿服务，她用积分兑换了一瓶洗衣液和一包纸巾。她说：“做志愿服务是很快乐的事，现在有了奖励机制，积极性就更高了。我一年做志愿服务的积分换了不少东西，今后，我还要积极参加社区组织的各项活动。”

通过此次兑换活动，有效调动了居民参与志愿服务的热情，体现了“小积分 大文明”的实践理念。



为进一步强化党性修养、增强宗旨观念、激发广大党员先锋模范作用，近日，海州区郁州街道开展党史学习教育。通过扎实推进党史学习教育，不断将学习成效转化为提升基层治理能力的具体实践，进一步提升辖区群众的幸福感、获得感。
记者 王进文 通讯员 唐雅敏 王贵珍 摄影报道

改善硬件设施 提升办事体验

赣榆打造暖心惠民政务服务大厅

本报讯(记者 王进文 通讯员 徐慧敏 熊传林 陈怡帆)今年以来，赣榆区政务服务中心以推进政务服务标准化、规范化、便利化为抓手，着力提档便民功能，持续优化服务环境，积极打造办事舒心、服务暖心、群众放心政务大厅。今年上半年，日均接待办事群众约2200人次，日办件量约1600件。

服务便民，办事体验更暖心。“您好，有什么可以帮到您?”“您别急，我给您倒杯水。”“我帮您下载复印。”走进赣榆区政务服务中心，总能听到这样温情的话语，总能看到帮办代办人员主动相迎、热情为群众服务的场景。该中心秉承审批就是服务的理念，积极推行延时服务、预约服务、上门服务、帮办代办服务等多项

服务，着力擦亮服务便民“榆快办”新形象。根据特殊群体不同需求，赣榆区政务服务中心从细节处谋举措，打造无障碍服务环境。针对老年群体，在服务台和办事窗口配备老花镜；聚焦母婴群体，设置标准化母婴室；围绕老年人、残疾人等特殊群体，预留无障碍车位，配备第三卫生间，配置轮椅、爱心药箱等便民设施，专人全程帮办代办。全方位提供更周到、更贴心、更便利的服务，极大地优化了群众的办事体验。

功能改造，服务场景全可视。在中心一楼大门、电梯口等出入口设置自助查询机，引入虚拟现实导航系统，将多个业务窗口纳入虚拟场景中，并通过精心设计的音频导览和悬浮按钮，详细介绍每

个窗口所提供的业务内容，使办事群众能够快速找到目标窗口，高效办理业务事项。办事群众还可通过手机浏览器输入相应网址，访问虚拟导航系统，办事专区布置、自助设备位置、功能清单内容一目了然，办事更顺畅。

专窗设置，服务质效再提升。设置“办不成事”反映窗口，聚焦企业和群众办事难、审批慢等问题，选派专职人员负责“办不成事”窗口受理工作，收集群众反映办事过程中遇到服务态度差、慢作为、不作为等问题，为企业和群众提供兜底服务，现场答复企业和群众办事过程中遇到的疑难事项和复杂问题。同时，在服务窗口配备政务服务“好差评”评价器，群众办理业务后即可进行线上满意

度评价，做到“现场服务一次一评”，倒逼政务服务优化提升。

同时设置综合受理窗口，整合气象、文广体等9个部门127个业务办理较少的单设办事窗口，推行委托收件，实行一窗无差别综合受理，打造“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式，实现“一窗受理、综合服务”。

从硬件设施的改善到办事体验的提升，赣榆区政务服务中心不仅打造一流服务型窗口，更让办事群众切实感受到“以人为本”的温暖关怀。“我们将坚持把服务群众作为一切工作的出发点和落脚点，优化政务服务环境，提升政务服务形象，为办事群众提供更人性化的便民服务。”该中心负责人表示。



赣榆区海头镇团委联合龙北、宅基等村组织开办的“爱心暑托班”日前开班，由招募的在校大学生志愿者开展思想引导、课业辅导、心理疏导、生活指导等公益关爱服务活动，有效缓解了暑期家庭“看护难”问题。图为暑托班的孩子们展示自己的作品。
(唐安妮 王涛)